

Знания - для себя, успехи – для Отечества!



ШКОЛЬНЫЕ СТУПЕНИ



Выпуск 6
Декабрь 2014 г

Печатное пространство школьной жизни



С наступающим Новым годом!



Зимний праздник на подходе,
Старый год от нас уходит,
В дверь стучится Новый год.
Пусть с метелью и порошею
Принесет он все хорошее:
Детям - радость, как и прежде,
Взрослым - счастье и надежды.
Пусть новогодний Дед Мороз
Подарит счастья целый воз,
Здоровья крепкого в придачу,
Во всем задуманном удачу,
Мира, дружбы, шуток, ласки,
Чтобы жизнь была, как в сказке!



От всего сердца поздравляем Вас с наступающим 2015 годом! Новый год – это самый яркий, самый любимый и теплый праздник, который наполняет наши сердца ожиданием сказочных чудес. И действительно, каждый год в волшебную ночь случается обыкновенное чудо: жизнь продолжается!

Пусть прошлое вспоминается с благодарностью, а будущее приходит с добром!

2015 год в России

Год русской литературы в России.

Год ветеранов Великой Отечественной войны в Содружестве Независимых Государств. 70 лет Победы в Великой Отечественной войне.

Перекрестный год аргентинской культуры в России и российской культуры в Аргентине.

Международный год света и световых технологий (резолюция Генеральной Ассамблеи ООН A/RES/68/221).

Праздники января

1 января— Новогодний праздник и Всемирный день мира.

11 января—Всемирный день спасибо.

27 января—День воинской славы России.

Снятие блокады г. Ленинграда.

Международный день без интернета.

28 января—195 лет со дня открытия Антарктиды русскими мореплавателями – адмиралами Фаддеем Фаддеевичем Беллинсгаузеном и Михаилом Петровичем Лазаревым .

В этом выпуске:

2015 год в России	1
Лейся, песня!	2Ито
Итоги Олимпиады	3
Говорим по-русски	3
Лучший ученик года	4
«#ЧАС КОДА»	5
Мир увлечений	5
Серпантин поздравлений	6
Почемучка	6





Срочно в номер!

13 декабря В Пыть-Яхе завершились финальные игры КВН. По традиции команды сыграли три конкурса – приветствие, новости и музыкальное домашнее задание. В лиге рабочей молодежи вместо новостей предстояло озвучить небольшой видеофрагмент.



Итак, в школьной лиге второе место заняла команда нашей школы под креативным названием «Мани и Хани».

В лиге работающей молодежи по итогам трех конкурсов третье место члены жюри присудили сборной нашей школы - «Ботаники».



11 ноября прошел городской конкурс «Путешествие вокруг света» в котором команда учащихся 2-3 классов заняли III место. Национальное блюдо, приготовленное ребятами, зажигательный танец в украинских костюмах не оставили равнодушными членов жюри и зрителей.

Продолжается акция «Подари игрушку ёлке» и конкурс новогодних поделок. Успейте принять участие!



«Учитель года- 2015»

По-настоящему ярким и запоминающимся праздником стал для педагогического сообщества города профессиональный конкурс «Учитель года- 2015», который проходил в городе со 2 по 12 декабря. 15 участникам пришлось защищать творческие презентации, проводить открытые уроки с детьми и мастер-классы со своими коллегами, защищать педагогические программы и обсуждать проблемы образования за круглым столом.

Строгое жюри по достоинству оценило участие каждого педагога. Были определены победители в трех номинациях: «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Учитель года». На протяжении всего конкурса администрация, педагоги, учителя и ученики МБОУ СОШ №4 поддерживали наших участников – педагога дополнительного образования Рябову Лилию Николаевну и учителя математики и информатики Пинигину Светлану Владимировну.

Почетный титул «Учитель года-2015» был вручен учителю математики и информатики Светлане Пинигиной.

От души поздравляем с победой и желаем удачи нашему победителю, ведь совсем скоро Светлане Владимировне предстоит защищать честь родного города на окружном конкурсе профессионального мастерства!

Лейся, песня!

Культура - это целый мир, в котором мы живем, в котором плывут облака ярких впечатлений, мыслей, фантазий, замыслов и творческих воплощений.

14 декабря в «Культурно - досуговом центре» в рамках закрытия года культуры прошел III открытый городской фестиваль хоровых коллективов «Лейся песня» в котором приняли участие и два хоровых коллектива нашей школы.

Детский хоровой коллектив исполнил песни «Гимн детей России» и «Школа, Школа», а хор педагогов «Хлеб всему голова», «Российская глубинка».

Выступления стали ярким подтверждением того, что в нашей школе много талантливых, ярких и творчески одаренных людей.



Учись у героев Отчизну любить!



Празднование Дня Героев Отечества в современной России возродили в 2007 году. И теперь ежегодно 9 декабря мы чествуем своих героев.

В день Героев Отечества в актовом зале школы прошла торжественная линейка, на которой был дан старт программе патриотического воспитания «Учись у героев Отчизну лю-

бить» в рамках подготовки к 70-летию Великой Победы.

Минутой молчания присутствующие почтили память наших земляков, учеников школы Евгения Котина и Алексея Коломийцева, трагически погибших в рядах вооруженных сил России. Балаклеец Е. (7б) подготовил выступление о своем родствен-

нике Евгении Котине, трагически погибшем на войне в Чечне. Ингилист Д., Лазар А., Левченкова А. (7а) представили проект о моряке-подводнике Алексее Коломийцеве. Со стихотворением собственного сочинения «Алеша» выступили Вилкин М. и Джум В. (7в класс).

На линейке каждый класс по-

Дебаты как инструмент познания мира

Изучение прав человека ставит своей целью обучение учащихся умению общаться с другими людьми. Оно предполагает воспитание у школьников познание себя и окружающих, воспитание чувства собственного достоинства, терпимости, доброжелательности к людям. Эти качества составляют основу культуры прав человека. Для формирования правового сознания и повышения правовых знаний восьмиклассников состоялись дебаты по теме «Наши права и обязанности».

В начале дискуссии ребята

отметили, что: «Быть гражданином» - это значит не только обладать правами, но иметь и обязанности. Гражданин, на мой взгляд, должен уважать и соблюдать закон. Зачастую легче не занимать активную гражданскую позицию, а оставаться пассивным, плыть по течению. Поэтому каждый из нас должен ответить самому себе: готов ли я быть гражданином, брать на себя ответственность и чего в результате хочу добиться?»

Выступления команд были убедительными. Каждая команда приводила в защиту своей

позиции весомые аргументы и факты.

Участники дискуссии, проходившей в актовом зале школы, активно дополняли основных выступающих, высказывая собственное мнение о правах и обязанностях граждан.



Олимпиада — это радость интеллектуальных соревнований и возможность испытать свои силы и знания!

История школьных олимпиад берет начало еще с советских времен — с 1967 года, когда впервые была объявлена Всесоюзная олимпиада школьников по математике. В сегодняшние дни олимпиада состоит из 21 дисциплины — математики, химии, физики, биологии, информатики, географии, астрономии, экологии, литературы, экономики, русского языка, иностранных языков (английского, французского, немецкого), ОБЖ, истории, технологии, физической культуры, права, обществознания и мировой художественной культуры.

По итогам муниципального

этапа Всероссийской олимпиады школьников обучающиеся нашей школы заняли призовые места: Григорьев Дмитрий, 7б класс (физкультура—II место), Шваб Кирилл, 7а класс (биология—II место), Хамидуллин Ришат, 7б класс (биология—III место), Петрусенко Екатерина, 7в класс (математика—III место), Ефимов Максим, 8б класс (география—I место, биология—II место), Лаппо Юрий, 8б класс (математика—I место), Саралиева Линда, 8б класс (обществознание—III место), Ковина Даниэла, 8а класс (литература—II место), Тальников Георгий, 9а класс техноло-

гии—III место), Аболмасова Александра, 9б класс (химия—III место), Шабанов Исмаил, 10а класс (право—II место), Мандровицкая Анастасия, 10б класс (обществознание, русский язык—III место), Карпов Дмитрий, 11б класс (технология—III место).

Участникам окружного этапа Олимпиады желаем правильных решений, оптимизма и целеустремленности, дружелюбного настроения и веры в свои знания! Ваши знания — это бесценный источник будущих побед и достижений!

«Родную речь только нам сберечь» (говорим по-русски)

В России сейчас существует около двухсот языков и диалектов, но большинство населения страны говорит на русском языке (более 130 миллионов человек). Это наш родной язык, к которому надо относиться бережно и с любовью. А любить – значит знать.

Правильно ли мы? Об одной маленькой неточности, заметной только для чуткого уха.

Всякий язык, и особенно такой богатый, как русский, имеет множество тончайших смысловых оттенков. Вот почему, отнюдь не желая кого-либо поучать и укорять, хочется поговорить об одной маленькой неточности. «Закрой дверь!», «Открой окно!» Правильно? Пожалуй, не совсем. Почему? Обычно предметы, имеющие крышку, открываются и закрываются, а предметы, имеющие створки, **отворяются и затворяются**. Вот почему сундук, шкатулка, коробка — закрываются, а дверь, окно, шкаф — затворяются. Это отразилось и в народных пословицах и поговорках («Пришла беда — отворяй ворота!..»), а также в песнях.

19 декабря на базе МБОУ СОШ №6 прошла встреча по волейболу среди юношей 7-8 классов школ города. Болельщикам запомнились настрой команд, дружная поддержка команд... Команда нашей школы заняла II место.



Кто он - лучший ученик года?



Одним из наиболее ярких событий декабря, безусловно, стал конкурс «Ученик года-2014», финал которого состоялся 20 декабря. Самые достойные, задорные, талантливые и эрудированные победители школьного этапа представляли свои школы на муниципальном этапе конкурса.

Нашу школу представляла учащаяся 10а класса Мандровицкая Анастасия, ставшая призером конкурса. Мы попросили Настю поделиться впечатлениями.

- У меня, сказала Настя, только самые хорошие и позитивные впечатления от конкурса! Он подарил мне незабываемые впечатления и опыт.

Первый выход на сцену, первый взгляд в зал, волнение и... я улыбаюсь, вижу в зале доброжелательные лица, улыбки в ответ. Это помогло держаться уверенно на сцене.

Сложные, но интересные конкурсные задания очного этапа: творческая самопрезентация «Я гражданин – Пыть-Яха», «5 вех в истории культуры моего округа» и мастер-класс «Формула успеха» позволили раскрыть таланты участников, заинтересовать жюри, привлечь внимание слушателей.

Все претенденты на звание «Ученик года» были сильными и достойными соперниками, их выступления были настолько разными и очень интересными.

Я стала серебряным призером, чему очень рада, мой самый дорогой подарок к Новому году.

Хотелось бы выразить огромную благодарность педагогам за подготовку, ребятам, которые мне помогали, а также всем тем, кто в меня верил!

Анастасия Мандровицкая

Дружба

Наверно, для многих не окажется тайной тот факт, что взаимоотношения в классе играют далеко не последнюю роль в жизни каждого человека. Ведь всё то, что происходит с нами за эти заветные школьные годы, запоминается порой навсегда. И будут ли эти воспоминания яркими, насыщенными теплыми чувствами или же останутся в памяти как злосчастный период жизни - зависит в первую очередь от нас самих.

Как стать хорошим другом?

Каждому из нас хочется, чтобы у него были настоящие друзья. Друзья, которые не требуют ничего взамен, дружат не ради чего-то, а ради дружбы. Только с настоящими друзьями человек может чувствовать себя спокойно, раскованно и комфортно. Только с ними можно быть полностью искренним и не бояться поделиться даже самой личной информацией. Но как же обзавестись настоящими друзьями? Ответ на этот вопрос достаточно прост: для этого необходимо задуматься о том, как стать настоящим другом самому. Только когда вы научитесь быть другом, у вас начнут появляться настоящие друзья.

Левченкова Анига,



«#ЧАС КОДА»



Что такое ИТ-технологии? Чем занимаются ИТ-специалисты? Программировать – это сложно? Эти и другие вопросы волновали ребят после объявления об участии нашей школы во Всероссийской акции «Час кода».



В рамках акции в нашей школе были проведены тематические уроки интерактивной форматики, где обучающиеся школы получили уникальный

шанс узнать о мире ИТ и о тех возможностях профессионального роста, которые они открывают для каждого человека. У ребят была возможность научиться писать код и, тем самым, сделать первые шаги к освоению профессии программиста – одной из наиболее востребованных на сегодня. Учащиеся нашей школы успешно прошли задания по программированию «#Час Кода» и получили сертификаты. Тематические уроки, увлекательные практические задания с использованием интерактивных онлайн-тренажеров и советы ведущих российских ИТ-

предпринимателей наглядно продемонстрировали, насколько интересна и привлекательна эта сфера деятельности для построения успешной карьеры и, возможно, помогут выпускникам в выборе будущей специальности.



Какие бывают увлечения? Мир увлечений

Мир увлечений так же широк и многообразен, как и человеческий мир. Откуда у человека такое стремление найти свой мир увлечений: от желания выразить себя? или найти себя в чем-то? или утвердиться? или проявить свою индивидуальность? Ответом на вопрос будет, скорее всего, все вместе взятое. Мир увлечений – на то он и мир, чтобы быть необъятным, необъяснимым и неразгаданным до конца.

По подсчетам социологов, существует около 150 видов деятельности, которыми люди заполняют свой досуг. И среди них один из самых популярных – мир увлечений, созданный нами самими.

Хорошо, когда у человека есть увлечение. Их может быть несколько. Чем разностороннее личность, тем больше ее мир увлечений, тем он интереснее. Давайте посмотрим, каков же мир увлечений у нас?



«Увлечение спортом не только интересно, но и полезно. Физически здоровый че-

ловек имеет уравновешенную психику и социально полезен для общества. Мое увлечение – это спорт, а точнее футбол. Футбол, для каждого человека разный, но для меня он особенный. Я уже давно занимаюсь этим видом спорта, а нравится он тем, что там можно завести много друзей. И я хочу, занимается футболом, и продолжать развивать его. Футбол – это моя жизнь». *Валулин Камиль.*



«Футболом я начал заниматься с 9 лет и до сих пор этим занимаюсь. Я вратарь, а значит, многое в игре зависит от меня и от моей реакции. На тренировках я устаю, но это не мешает заниматься мне, моим любимым делом. Занятия спортом придает мне уверенность и дополнительные силы. С тренером у меня хорошие отношения, мы понимаем друг

друга, и благодаря ему, мы ездим на соревнования. Я горжусь нашей командой!». *Попеску Вадим.*

Хамидуллин Ришат: «Футбол для меня все. В жизни я перепробовал очень много видов спорта, но этот мне \ нравится больше всего. Если бы не футбол, моя жизнь была бы скучна и однообразна. Тренировки я не пропускаю, хожу на них с удовольствием, к тому же у меня появилось много новых друзей. Я часто езжу на соревнования. Когда мы побеждаем я очень этому рад и горжусь нашей командой. Скажу честно, мою любовь к футболу не передать словами.

Раньше спорт для меня был просто увлечением, теперь – это образ жизни».

Мир увлечений разнообразен, каждый человек выбирает увлечение по душе. Главное в увлечении – чтобы оно было полезным и не мешало другим.

Ольга Гайдук, Елизавета Филиппова

Серпантин поздравлений

Скоро наступит Новый Год. Этот праздник отмечают по всему миру. В разных странах существуют свои традиции, обычаи для встречи Нового года. Но когда люди поздравляют друг друга, на всех языках звучит : «С Новым Годом»

А так напишут поздравительные открытки С новым Годом в разных странах:

明けましておめでとうございます - японский язык

Happy New Year – английский

Kalendis Ianuariis – латынь

Glückliches neues Jahr – немецкий

Feliz Año Nuevo – испанский

Ευτυχισμένο το Νέο Έτος – греческий

Szczęśliwego Nowego Roku – польский

Yeni Yiliniz Kutlu Olsun – турецкий

Onnellista uutta vuotta – финский

Joyeux Nouvel An - французский

Sretna Nova godina – хорватский

Пусть
Новый год
приносит
только
Счастье

Feliz Ano Novo – португальский

Šťastný Nový Rok – чешский



ШУТОЧНАЯ

НОВОГОДНЯЯ

ВИКТОРИНА

ПОЧЕМУ4КА ? ;

Родиной Деда Мороза считается Великий Устюг. А где же «родина» Снегурочки?

На живописном берегу реки Волги в селе Щельково, неподалеку от Костромы, где находится усадьба А.Н. Островского стоит сказочный Терем Снегурочки, где сама хозяйка встречает гостей, знакомит их со своими друзьями. 7 апреля Снегурочка отмечает День рождения.

Свой день рождения российский Дедушка Мороз празднует 18 ноября. Не иначе как в этот день по многочисленным наблюдениям синоптиков в резиденцию белобородого старца приходит настоящая зима.

Сам именинник в этот день наряжается в новый нарядный костюм и зажигает огни на первой елке страны. Тем самым дедушка дает старт для начала подготовки к новогодним праздникам.

Мало кто знает, что у дедушки Мороза есть не только внучка, но и прекрасная Жена – Зима. Всю зиму Дед Мороз ходит по суровым лесам и полям, громко стуча своим посохом и призывая морозы, которые покрывают льдом все вокруг. И если в печке в избе вдруг трескало бревно, то раньше говорили что это дело рук Мороза.

1. Родина елочки.
2. Старинный ритуальный танец у елки.
3. Существо женского пола, развлекающее елочку песенками.
4. Довольно подозрительная, серая личность, пробегающая мимо елочки рысцей.
5. Природное явление, вызывающее неустойчивость и высокую «падучесть» населения зимой.
6. Новогодний бал, самое подходящее место для любителей скрывать свое истинное «я».
7. Ледовое литье.
8. Зимний ударник.
9. Новогодняя «скульптура», созданная из природного материала.
10. Новогодняя зажигалка.

Ответы на вопросы викторины можно прислать на нашу электрон-

Приглашаем вас принять активное участие и стать корреспондентом нашей школьной газеты, попробовав свои силы в журналистике, высказаться и быть услышанными. Если Вы хотите познакомить наших читателей со своим литературным творчеством приходите к нам в редакцию (каб.3), или отправьте письмо на sgazeta4@yandex.ru. Будем рады сотрудничеству!

Этот номер для вас подготовили:

Часовитина Елизавета (5б),
Балаклеец Евгений (7б),
Лысенко Ольга (7б),
Ольга Гайдук (7б),

Левченкова Анита (7а),
Елизавета Филиппова (7б),
Анастасия Мандровицкая (10а)
С.В.Пинигина, Н.В.Балакшина

